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Agrovoedingssector  -  VLIF-steunaanvragen

Van 17 oktober 2022 tot en met 10 november 2022 kon een VLIF-steunaanvraag worden 
ingediend in verband met de doelstelling van ‘VLIF-steun aan investeringen in de 
agrovoedingssector’. Deze doelstelling is tweeledig, aldus het Departement Landbouw en 
Visserij: “Deze VLIF-maatregel stimuleert investeringen en innovatie in de verwerking en 
afzet van landbouwproducten die enerzijds leiden tot een verhoging van de toegevoegde 
waarde, de kwaliteit of de voedselveiligheid van landbouwproducten. Anderzijds stimuleert 
deze VLIF-maatregel de valorisatie of vermindering van afval of reststromen in de 
agrovoedingssector.”

Tot de doelgroep behoren a) verwerkers waarvan de hoofdactiviteit tot welbepaalde 
NACEBEL-codes behoort, b) groepen van landbouwers en c) een combinatie van deze 
begunstigden. De investeringen moeten volgens het departement ook een meerwaarde 
betekenen voor de landbouwer als leverancier van de te verwerken of af te zetten 
landbouwproducten.

1. Welk budget wordt daar concreet voor vrijgehouden? Acht de minister dit budget 
voldoende, of heeft het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds al aangegeven dat een 
verhoging ervan wenselijk is?

2. Hoeveel steunaanvragen werden precies ingediend? Wat is het totaalbedrag dat in 
deze steunaanvragen aangevraagd wordt?

3. Werd al een beslissing genomen over hoeveel en welke steunaanvragen aanvaard 
worden? Over hoeveel geaccepteerde steunaanvragen gaat het precies, en voor welk 
totaalbedrag? Hoeveel werden desgevallend geweigerd, en wat was daarvoor de 
reden?

4. Indien nog geen finale beslissing gemaakt is, wanneer wordt deze verwacht?

5. Hoe evalueert de minister subvragen 2 t.e.m. 4? Welke conclusies trekt hij daar precies 
uit?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 134 van 10 november 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. Minister Brouns maakt voor de oproep ‘Steun aan investeringen in de 
agrovoedingssector’ 2,3 miljoen euro VLIF-steun vrij. Het totale beschikbare 
steunbedrag ligt in dezelfde grootteorde met het totale toegekende steunbedrag van 
vorig jaar. In 2021 werd door de minister voor een totaal van ongeveer 2,85 miljoen 
euro steun toegekend in het kader van ‘Steun aan investeringen in de 
agrovoedingssector’. In 2021 werd door de minister nochtans een budget van 3,7 
miljoen euro vrijgemaakt voor de oproep. Na jurering werden in 2021 13 projecten 
geselecteerd voor het verkrijgen van de VLIF-steun. Enkel de door een 
beoordelingscommissie geselecteerde projecten komen in aanmerking voor een 
subsidie, en een minimum score is vereist om in aanmerking te komen voor steun.

Het huidig beschikbare budget ligt iets lager dan het totale toegekende steunbedrag 
van vorig jaar. De reden is dat het budget deel uitmaakt van het budget dat 
gereserveerd is binnen het PDPO III-programma van het GLB-plan dat afloopt eind 
december 2022. 

2. Er werden 18 steunaanvragen ingediend. Het totale investeringsbedrag van de 18 
projecten samen bedraagt ongeveer 25,6 miljoen euro. Het totale aangevraagde 
steunbedrag van de 18 projecten samen bedraagt ongeveer 4,8 miljoen euro. De 
maximale subsidie per aanvraag en per begunstigde bedraagt 300.000 euro. De 
toegekende steun bedraagt 30% van de uitgaven die in aanmerking komen. Algemene 
kosten, verbonden aan deze uitgaven, zoals onderzoeks- en begeleidingskosten en 
resultaatmetingen, kunnen maximaal 20% bedragen van de totale uitgaven.

3. Het selectieproces loopt momenteel. De ontvankelijkheid van de projectaanvragen 
werd door de administratie eerst nagegaan. 

4. De finale beslissing van de minister wordt in december verwacht.

5. Elk jaar publiceert de minister een ‘Activiteitenverslag Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds’. In dit verslag wordt een overzicht gegeven met onder 
andere volgende gegevens per provincie: het aantal projecten dat werd ingediend, het 
totale investeringsbedrag, het totaal aangevraagde subsidiebudget en het aantal 
geselecteerde projecten en het geselecteerde subsidiebedrag.

Er wordt ook een overzicht gegeven van de toegekende VLIF-steun in het werkingsjaar. 
Dit overzicht bevat onder andere het aantal betalingsaanvragen voor uitbetaling, de 
beslissing over de uitbetaling van de steun en het bedrag dat toegekend werd voor 
uitbetaling. 

De opgevraagde gegevens in subvragen 2 tot en met 4 worden dus jaarlijks 
geëvalueerd en gepubliceerd door het Departement Landbouw en Visserij. Op basis van 
deze gegevens worden conclusies getrokken die meegenomen worden door de minister 
voor de toekomstige oproepen.


